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Antica Fiera di Santa Lucia di Piave

Prende il via il 14 e il 15 di ottobre il ricco programma offerto dall’Associazione

è immancabile l’appuntamento questo finesettimana con le prime serate offerte dal comitato Antica Fiera di Santa Lucia di Piave a ricco corredo della rievocazione storica che avrà luogo nei giorni sabato 12 e domenica 13 novembre. Nel corso del prossimo mese si susseguiranno infatti incontri rivolti a tutti gli appassionati di storia, cultura e spettacolo al fine di addentrare passo dopo passo lo spettatore nel clima medievale che verrà assaporato in pieno nei giorni dell’Antico Mercato. 

A dare il via sarà venerdì 14 ottobre alle ore 20.30 la conferenza “I Polo e la Via della Seta” che si terrà presso il negozio Bariviera abbigliamento di via Mazzini a Santa Lucia di Piave. Nel corso della serata l’esperto di storia Antonio Soligon, autore di numerose pubblicazioni su arte e storia locali, ripercorrerà i passi dei Polo lungo la Via della Seta, sottolineando l’importanza di questa via di commercio ai tempi della Serenissima e il legame con la famiglia veneziana che la percorse. La serata sarà impreziosita dalle letture di poesie veneziane declamate dalla voce profonda di Enzo Capitanio.
Ritroveremo le poesie di Enzo Capitanio a corollario della serata successiva, centrata sull’esibizione della Schola gregoriana Aurea Luce, dal suggestivo titolo “Il mistero degli antifonari ritrovati della basilica di San Marco” che avrà luogo sabato 15 ottobre, alle ore 20.30 presso la chiesa di Susegana. Il coro sarà diretto dal maestro Renzo Toffoli, che oltre ad essere direttore stimato anche oltreoceano (ha al suo attivo numerosi concerti anche in Canada e Stati Uniti) è noto anche per la sua attività di ricerca di brani di gregoriano inediti, come quelli presentati durante la serata. Non mancherà una breve ma incisiva presentazione della chiesa che farà da ambientazione, a cura sempre di Antonio Soligon.
Il tema della Serenissima pervade le prime due serate e sarà il filo conduttore che guiderà anche le prossime, tutte rigorosamente a ingresso gratuito.

Download da: http://www.trevisoinfo.it/rievocazione-storica-antica-fiera-di-santa-lucia.htm 
