Dado Tedeschi nasce a Verona il 24 giugno 1967. Ha cominciato la sua attività negli anni ottanta ma solo nel 1990 esordisce a Milano, città in cui attualmente risiede.
Dado Tedeschi è un logorroico del cabaret (forse per reazione al fatto che sceso dal palco è invece una persona abbastanza riservata), cioè una persona che quando impugna il microfono sente l'esigenza di parlare, di raccontare e di raccontarsi con un ritmo forsennato.
Davanti a uno spettacolo di Dado Tedeschi si viene investiti da una cascata di parole tale che anche le pause sono coperte da altre parole. Probabilmente per questo Dado Tedeschi ama definirsi "stand up comedian", cioè "comico in piedi", vale a dire un comico che armato solo di microfono e lingua sciolta sta in piedi davanti a un pubblico a raccontare e a raccontarsi... e quando Dado racconta gli argomenti si accavallano, se comincia parlando di cinema arriva a parlare della sua famiglia, se si collega a parlare di televisione, l'argomento gli sfugge di mano e comincia a raccontare di politica e di religione... un po' come spesso succede nei bar che si comincia a parlare del tempo e poi si finisce col trinciare giudizi sulla classe politica.
Ma su tutti i temi a un certo punto emerge in Dado Tedeschi una necessità alta, impellente, irrimandabile. Parlare d'amore. Si, perchè nell'arco dello spettacolo (che comunque nasce dall'esigenza di scegliere "temi" che interessino tutti) Dado sembra offrire la tematica amorosa come unica alternativa possibile dei nostri tempi. Amarsi è importante, anche se poi corriamo il rischio di incasellare l'amore in disastri quotidiani un po' perversi (l'amore visto dai divi americani, l'amore decantato in modo fasullo nei talk show). E comunque alla fine dall'amore rinasce sempre la rabbia, l'ironia e la crudeltà del quotidiano, per cui il disegno di Dado di raffigurarsi come un novello Flaubert (dedito all'educazione sentimentale) fallisce miseramente.
L'eroe romantico che Dado vuole offrire al suo pubblico resta il solito paperino che prende le torte in faccia e che inveisce sul mondo, ma alla fine le cose non sono andate poi male, specie se, grazie al forsennato narrare di Dado, il pubblico ha riso. E si sa, l'amore (come tema e come ossatura della nostra vita) in fondo è sempre dietro l'angolo...
Dado Tedeschi nasce a Verona il 24.06.67, dal 1992 vive a Milano

Dopo un paio di “debutti” a fine anni 80 è dal 90 che la carriera di Dado Tedeschi parte ufficialmente

DADO TEDESCHI COMICO

LIVE

Dado Tedeschi è uno stand up comedian, ovvero un comico che porta in giro  sé stesso  senza orpelli e scenografie, semplicemente seguendo la “triade” “comico, microfono pubblico”, nella scia dei grandi comici americani del passato e del presente. Ha portato in teatro i seguenti spettacoli  IL CIELLINO (1990)QUI GATTA CI ELLE (1994)  L’IMPORTANZA DEI MUSCOLI STERNOCLEIDOMASTOIDEI (1996) CONATI D’AMORE (1999) APOCALYPSE WOW (2000) MI TROVATE SULL’ELENCO (2002) NON NE HO IDEA CYRANO PERMETTENDO (2006) LESIONI DI CABARET (2009). Lo spettacolo “CONATI D’AMORE” è diventato il contenitore “the best of”, spesso in questo spettacolo viene eseguito un mix dei vari spettacoli e quasi mai il risultato è uguale)

LOCALI PRESTIGIOSI

Sono centinaia i palchi solcati in 20 anni di carriera, ricordiamo soltanto lo Zelig Milano (locale, a varie riprese dal 93 al 99), La Corte dei Miracoli Milano (locale dove ha iniziato),L’ Alfellini Roma (tempio del cabaret romano) La torre di Babele (storico locale bolognese)

TELEVISIONE

Colorado cafè live (2005 Italia uno) Mai dire martedì e Mai dire grande fratello (ospitate dal 2006 al 2009 Italia uno)”Piloti” (2008 Raidue) “Medici miei” (2008 Italia 1)  L’almanacco del gene gnocco (2011 Raitre) Crozza Italia (La 7 prime due edizioni). Ha inoltre interpretato  quest’anno, Cavour nello spot per “Il giornale”

RADIO

Guglielmo 95 (radiouno 1995) Ottovolante (Radio 2 più edizioni) Da dove chiama? (con Paolo Villaggio 2002) per svariato tempo nei primi anni 90 presente a Radio Popolare, distaccamento di verona con varie trasmissioni. Ultimamente lavora a Radio Quarto (radio sul web) con tre trasmissioni.

MUSICA

Nel gruppo “Comicinsieme” ha cantato nelle compilation “caro papà natale 2” e “caro papà natale 3”, vincitori rispettivamente di un disco d’oro e di un disco di platino” (Credeteci! E’ tutto vero!)

E’ spesso ospite comico nei tour di Sergio Caputo (“Un sabato italiano”)

DADO TEDESCHI AUTORE

Dado Tedeschi è autore di tutti i suoi testi e di tutte le sue trasmissioni radiofoniche

TELEVISIONE

Tra le trasmissioni firmate: Mai dire lunedì, Mai dire Martedì, Mai dire Grande Fratello, Colorado cafè live edizioni 2004 e 2005, “Chi c’è c’è chi non c’è ciao” (2007 Tv Svizzera), e “Cabaret candiani” (2006 Telechiara, in cui è stato capo progetto, autore e comico), 

Tra le collaborazioni esterne “Markette” prima edizioni (testi per Rosalia Porcaro) Zelig (Testi per Flavio Oreglio, Mago Forest, Claudio Batta, Gabriele Cirilli),” Il senso della vita” (Testi per Flavio Oreglio) “Glob l’osceno del villaggio” (Testi per Flavio Oreglio) “Kalispera” (testi per Margherita Antonelli) “Colorado 2010” (testi per Francesco Rizzuto)

COLLABORAZIONI COMICHE

Dado Tedeschi lavora sia con comici di notorietà televisiva, sia con comici sconosciuti ma di riconosciuto valore nel “live act”.

Tra i televisivi ha scritto per (ordine alfabetico)

Margherita Antonelli, Claudio Batta, Gabriele Cirilli, Mago Forest, Flavio Oreglio, Pozzoli e De Angelis, 

Ma ha anche scritto per

Corrado Boldi, Caffè Sconcerto, Eugenio Chiocchi,  Davide Colavini, Roberto Giordano, Vanessa Giuliani,  Andrea Muzzi, Marco e Pippo, Claudio Masiero,  Carlo Negri,  Simone Olivieri, Pier Paolo Paganelli, Marisa Rampin,  Francesco Rizzuto, i Rospi,  Savi e Montieri,  Giancarla Tiralongo, Carol Visconti, Andrea Zagagnin (e sicuramente qualcuno lo dimentico)

LIBRI

A parte le svariate battute fornite ai libri di Gino e Michele (“anche le formiche nel loro piccolo s’incazzano” e “le cicale”), a Flavio Oreglio (libri “Bis” “Katartiko3” e “Siamo una massa di ignoranti parliamone”), Dado Tedeschi ha co-scritto “La Nimmistica” (di Claudio Batta) e “Uttobene Uttobene” (sempre Batta),  ha co-scritto e co-firmato “Erminiaaaa – l’inferno di Ba-dante” di Corrado Boldi, e in proprio ha pubblicato i seguenti libri “La cricca del ghigno” (fuori Thema edizioni 1999) “Temi stolti pardon svolti” (Greco e Greco 1999) “Amore sgradevolmente amore” (Liberalato 2007) “Notti e chinotti” (Liberalato 2010).

DADO TEDESCHI INSEGNANTE

Da una decina d’anni, Dado Tedeschi organizza in proprio due stage di scrittura comica (“Corso di scrittura comica e cabarettistica” e “Benvenuti nel mondo reale- corso di sopravvivenza nella jungla”) portati in giro per tutta Italia, e in più ha collaborato con prestigiose scuole di teatro e cabaret, da “L’accademia del comico” (Torino), alla scuola Massimo Troisi (Firenze), alla scuola “Quellidigrock” (Milano). Tra i suoi allievi hanno avuto qualche fortuna televisiva, Marco “Baz” Bazzoni, i Turbolenti, Francesco Rizzuto, Salvo Spoto, Nadia Puma, Anna Chiarito, Max Pieriboni, Rossana Bruzzone e Antonino Gambino.

Download: http://www.trevisoinfo.it/teatroinvilla.htm
