MUSEI D’ESTATE 2013
20 giugno - 29 agosto

Giovedì 18 luglio, ore 21.00
Chiostro di Santa Caterina, Treviso

VIOLINO E CLAVICEMBALO:
dal '700 ai giorni nostri

Roberto Noferini violino barocco
Chiara Cattani clavicembalo
musica di Bach, Corelli, Sarti, Paganini, Schnittke
Violino e clavicembalo: dal ‘700 ai giorni nostri è il titolo del quinto appuntamento della rassegna Musei d'estate, che si terrà giovedì 18 luglio alle 21.00. Si esibirà il duo formato da Roberto Noferini al violino barocco e da Chiara Cattani al clavicembalo. In programma composizioni di Corelli, Bach, Paganini, Schnittke, Sarti.

Promossa dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Treviso, la rassegna Musei d'estate è realizzata da Asolo Musica Veneto Musica assieme alla direzione dei Musei Civici, in collaborazione con Compiano Iniziative Culturali, Bellussi Valdobbiadene, Vittoria Assicurazioni e Pro-Gest, e col sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, della Regione Veneto e della Provincia di Treviso - Reteventi.



CHIARA  CATTANI, 1985, è pianista, clavicembalista e fortepianista. E' docente di Clavicembalo e Tastiere Storiche presso il Conservatorio "Egidio Romualdo Duni" di Matera ed è Clavicembalista Accompagnatrice della classe di Canto Barocco (docente Gloria Banditelli) presso il Conservatorio "Giovanni Battista Martini" di Bologna. Ha conseguito il diploma di pianoforte presso il Conservatorio "B.Maderna" di Cesena sotto la guida del M° D. Zardi e quello di cembalo al Conservatorio "G.B. Martini" di Bologna, sotto la guida del M° Silvia Rambaldi, entrambi con il massimo dei voti e la lode. Ha poi conseguito la Laurea di Secondo Livello in Clavicembalo con 110, lode e menzione d'onore. Si è perfezionata in pianoforte con i M° P.N. Masi e M° K.Bogino. E’ stata premiata dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Cesena come migliore diplomata dell’a.a. 2006-2007. Si è inoltre diplomata pressol’Accademia Pianistica  Internazionale di Imola in musica da camera, nella formazione di duo viola-pianoforte.

Dal 2006 si dedica con passione allo studio delle tastiere antiche, facendo del clavicembalo lo strumento principe della sua espressione  artistica. Si perfeziona con i M° L.F. Tagliavini, E.Fadini e D. Dolci. Studia fortepiano con il M°Stefano Fiuzzi presso l'Accademia Pianistica Internazionale di Imola. Svolge un'intensa attività concertistica che l’ha  vista protagonista di oltre  300 concerti nelle principali città italiane come solista, continuista al cembalo in formazioni cameristiche e solista con orchestra. Premiata in svariati concorsi nazionali ed internazionali, tra le sue incisioni discografiche spiccano l’integrale delle sonate per tastiere storiche e in duo con flauto e violino di Giuseppe Sarti per la casa discografica “Tactus” in sei cd,  insieme al violinista Roberto Noferini e alla flautista Silvia Moroni,

e la partecipazione all’incisione del cd allegato alla rivista “Amadeus” di dicembre 2011, dedicato al 150esimo anniversario dell’Unità d’Italia. Insegna anche presso le Scuole di Musica “A. Masironi” di Brisighella (RA), “Accademia InArte” di Forlì e al Corso Estivo "Marco Allegri" di Castrocaro Terme (FC). Si è laureata in “Storia del Mondo Antico” presso la Facoltà degli Studi di Bologna con 110/110 e lode, con tesi in Papirologia riguardante la professione del musicista nell’Egitto di età greco-romana.



ROBERTO NOFERINI, nato nel 1973, si è diplomato con lode al Conservatorio Verdi di Milano con Gabriele Baffero e si è poi perfezionato con Salvatore Accardo, Arthur Grumiaux, Pavel Vernikov e, per la musica da camera, con Dario De Rosa. Ha vinto numerosi primi premi e premi speciali in importanti concorsi internazionali (Postacchini di Fermo, Viterbo, Portogruaro, Lipizer di Gorizia, Perosi di Biella).

Al suo debutto a soli 12 anni al Teatro Comunale di Bologna ha fatto seguito un’intensa attività concertistica che lo ha portato ad esibirsi in prestigiosi festival e per importanti istituzioni concertistiche italiane (Società dei Concerti di Milano, Amici della Musica di Firenze, Vicenza e Pescara, Teatro Comunale di Ferrara, Accademia Chigiana, Rossini Opera Festival, Festival di Città di Castello e di Ravello, Università Cattolica di Roma ecc.) e, all’estero, nelle principali capitali europee, in Sud America, Giappone ed Egitto.

Membro fondatore dal 2000 dello SchuberTrio si esibisce in numerosi concerti da camera, riscuotendo unanimi consensi. Segnalato da numerose critiche come uno dei più brillanti violinisti della sua generazione, ha suonato in veste di solista alcuni dei principali concerti per violino (Bach, Locatelli, Vivaldi, Paganini, Mozart, Beethoven, Mendelssohn) e collabora in formazioni cameristiche con Bruno Canino, Alessandro Specchi, Denis Zardi, Salvatore Accardo, Domenico Nordio, Massimo Quarta, Isabelle Faust, Bruno Giuranna, Sylvie Gazeau, Anthony Pay, Emanuele Segre e Giampaolo Bandini. Con la sorella Anna (violinista del Maggio Musicale Fiorentino e violista) e il fratello Andrea (primo violoncello del Teatro dell’Opera di Roma) suona in trio d’archi in omaggio al padre Giordano Noferini, compositore, direttore d’orchestra e direttore dal 1974 al 1977 del Conservatorio Giovan Battista Martini di Bologna.

Roberto Noferini si dedica con attenzione al repertorio contemporaneo e ha lavorato con Luciano Berio, Salvatore Sciarrino, Goffredo Petrassi, Raffaele Cacciola, Niccolò Castiglioni, Giacomo Manzoni e Bruno Bettinelli. La sua versatilità lo ha portato inoltre ad eseguire brani solistici in alternanza a letture di poesie recitate da Paola Gassman, Arnoldo Foà, Ugo Pagliai, Giancarlo Giannini ed Ottavia Piccolo.Tra le sue incisioni spiccano due CD per la casa discografica Bongiovanni in duo con Bruno Canino (Sonate di Busoni e Morceaux di Bazzini), un CD per Atopos con il Quatuor pour la fin du temps di Messiaen e alcuni CD per Tactus (Sonate a tre di Sammartini con Bruno Canino, Trii di Bossi con lo SchuberTrio e l’integrale delle Sonate per clavicembalo e violino di G. Sarti con Chiara Cattani). Di prossima uscita per Tactus i 24 capricci di N. Paganini in prima mondiale su corde di budello e i duetti per violino e violoncello di N. Paganini con Andrea Noferini.È docente della cattedra di violino presso il Conservatorio E. R. Duni di Matera e all’Istituto Musicale Sarti di Faenza ed insegna al Corso di Perfezionamento Violinistico estivo di Castrocaro. È stato insignito dell’onoreficenza di Cavaliere dell’ Ordine di S. Agata dalla Repubblica di S. Marino per alti meriti artistici e culturali. Suona un violino Giuseppe Scarampella ex-Bazzini del 1865 che alterna con un Don Nicola Amati del 1732.
***

Prossimo appuntamento:
giovedì 25 luglio
IN A LANDSCAPE
In a Landscape

Silvia Rinaldi, violino barocco

Luca Chiavinato, liuto baroccco, oud
musiche di Dowland, Assad, Vivaldi, Satie, Cage, 

Falckenhagen, Miyagi, Ali Racy
***

Biglietti: € 6,00
(€ 1,00 minori di 14 anni e Soci di Asolo Musica)
L’ingresso al chiostro sarà consentito dalle 20.30, fino ad esaurimento dei posti.

Per informazioni: 

MUSEI CIVICI DI TREVISO: 0422-658442 / 0422-544864

ASOLO MUSICA VENETO MUSICA: 0423-950150  www.asolomusica.com.

