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Mostra El Greco in Italia. Metamorfosi di un Genio
PROROGATA FINO AL 1 MAGGIO 2016
BOOM DI VISITE E PRENOTAZIONI PER IL RITROVATO MICHELANGELO
La mostra El Greco in Italia. Metamorfosi di un Genio sarà prorogata sino a domenica 1 maggio 2016, annuncia Kornice di Andrea Brunello, la società organizzatrice dell’esposizione presso Casa dei Carraresi di Treviso, per poter soddisfare il crescente numero di richieste e prenotazioni da parte di pubblico e studiosi a seguito della recente attribuzione del “Cristo in Croce” a Michelangelo, avanzata dal Prof. Lionello Puppi, curatore della mostra, e della curiosità suscitata dalle altre scoperte scientifiche relative alle vicende italiane di Domenikos Theotokopoulos presentate lo scorso 23 febbraio.

 

<<L'intento del comitato scientifico di concepire El Greco in Italia non come una semplice mostra, bensì un’occasione di studio e confronto sul periodo più misterioso di El Greco, quello della sua permanenza in Italia, è riuscito ad incuriosire il grande pubblico attirando oltre 2.500 visitatori solo nel weekend. Un risultato importante che ha portato alla decisione di tenere l'esposizione aperta oltre il termine previsto>> dichiara l'organizzatore Andrea Brunello.

 

Il “Cristo in Croce”, proveniente da collezione privata ed esposto nella Sala delle Crocefissioni della mostra, in cui El Greco viene accostato a capolavori di artisti a lui contemporanei tra cui Venusti, discepolo di Michelangelo, in seguito a indagini diagnostiche, storiche e stilistiche condotte dal Prof. Puppi, si è dimostrato compatibile con il disegno dello stesso Buonarroti oggi conservato al British Museum di Londra e la cui copia è visibile in mostra in comparazione al “crucifixo”.

 

<< Ho esposto quest’opera proprio per permettere sia agli specialisti sia al pubblico di visionarla e studiarla, per dar loro la possibilità di esprimere un giudizio e una valutazione […]>> ha dichiarato il Prof. Puppi in merito al caldo dibattito originatosi a seguito della presentazione al pubblico dell'inedita opera.

 

Sino al 1 maggio, sarà quindi possibile visitare un mostra, unica nel suo genere e difficilmente ripetibile in Europa, che offre l'opportunità di ammirare oltre 70 opere, di cui molte presentate per la prima volta al grande pubblico, appartenenti al periodo italiano de El Greco, il decennio 1567-1576, e ai grandi artisti del Cinquecento Italiano tra i quali Tiziano, Tintoretto, Parmigianino, Veronese e Bassano, solo per citarne alcuni, che influenzarono l'arte del Maestro. Nato a Creta come artista di icone, El Greco trasformò il suo modo di dipingere proprio in Italia, grazie alla frequentazione dei circoli artistici più eminenti, per poi arrivare in Spagna, ove raggiunse la sua piena e originale maturità artistica.

E’ proprio questo il grande merito di questa mostra: evidenziare il ruolo cruciale che l’Italia ebbe sul grande artista, ponendosi a coronamento delle iniziative culturali che hanno celebrato il quarto centenario della morte dell’artista (Toledo, 1614) in Grecia e in Spagna, rispettivamente suo Paese di nascita e di adozione. 

Il progetto scientifico si basa su oltre mezzo secolo di studi del suo curatore, il Prof. Lionello Puppi, emerito di Ca’ Foscari, e massimo esperto del periodo giovanile de El Greco, coadiuvato da un Comitato Scientifico internazionale composto da studiosi di prestigiose realtà accademiche: Serena Baccaglini, Alessandra Bigiotti, Nano Chatzidakis, Maria Agnese Chiari Moretto Wiel, Robin Cormack, Andrea Donati, Mariella Lobefaro, Maria Paphiti, Paula Revenga Dominguez.
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