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CAVASAGRA DI VEDELAGO (TV) 347/1524429 – info@omonero.it
COMUNICATO STAMPA n. 10 – Spettacoli di VENERDI’ 13, SABATO 14  E DOMENICA 15 luglio
	VENERDI’ 13 LUGLIO – ore 21.15

PONZANO VENETO

Parco Villa Serena – Località Paderno

(Maltempo: Sala Polivalente Parrocchia di Paderno)

CARLO, GOLDONI & GIORGIO

Con CARLO & GIORGIO

Goldoni non è solo un pretesto. Per dirne uno. Chi si aspettava che l'ispirazione al teatro di Goldoni fosse solo un pretesto per mettere in scena una sequenza di sketch, uno di fianco all'altro, con protagonisti i signori Baldan, i due tossici e così via, dimentichi le scenette: i Baldan ci sono, niente paura, ma ben inseriti nell'ordito della commedia messa in scena – e scritta e ideata – da Carlo D'Alpaos e Giorgio Pustetto.
Ed è proprio questa la sorpresa più gradita: lo spettacolo, che muove dall'idea di organizzare una festa di compleanno per il tricentenario della nascita del grande commediografo con i suoi personaggi invitati alla festa, è un contrappunto ben congegnato tra i testi delle commedie goldoniane e gli inserimenti comici dei personaggi di Carlo e Giorgio.
«Goldoni? All’inizio mi faceva “miseria”». Un esempio: la signora Giancarla Baldan sogna di entrare nel meraviglioso mondo del Settecento e si ritrova – abito da gran dama, ma “parrucca” con i bigodini in testa e guanti in lattice giallo limone – a recitare sul palco con una delle protagoniste di Sior Todaro Brontolon: l'effetto è esilarante, il testo è quello – tale e quale – della scena della promessa di matrimonio per la “putta”, ma bastano due battute “extra” della signora Giancarla per scatenare le risate del pubblico.

Ingresso spettacoli: Intero € 10 - Ridotto € 7



	SABATO 14 LUGLIO  – ore 21.15

PORTOBUFFOLE’

P.tta Ghetto

(Maltempo: Loggia del Fontego)

STORIA TRAGICOMICA DELL’ULTIMO BARCARO

Con Gigi Mardegan

Regia di Roberto Cuppone

IL SATIRO TEATRO

I barcari. Gente di fiume e di laguna. Zingari dell’acqua e del vento che per secoli hanno trasportato tronchi, pietre, zucchero e frumento lungo i 400 canali che nel Veneto Serenissimo collegavano Venezia, Treviso, Padova, Vicenza fino a Milano. Sospinti dalla “bava”, tirando come matti la “sengia” contro il petto, i barcari solcavano le onde con lo sguardo fiero e lazzarone di chi conosce la sponda e l’orizzonte, il conto delle vecchie sirene e il piccolo sciabordio dell’onda di rimessa. Lo spettacolo evoca l’epopea di uomini ruvidi, rocciosi, che con fatalismo e per pochi bezzi affrontavano ogni sorta di avversità, sempre pronti a riprendere il largo non appena la fortuna li avesse chiamati a nuovi commerci….

Un po’ comica e un po’ drammatica la storia dei barcari, improvvisamente scomparsi intorno agli anni sessanta con l’avvento del benessere e delle prime autostrade, racconta tutta la povertà e la poesia di una terra che dallo splendore segreto dell’acqua ha tratto gran parte della sua faticosa fortuna….

Sbalzato in piccoli quadri di grande impatto emotivo, l’allestimento narra l’affascinante avventura del “burcio”, il grande barcone fluviale che per secoli ha solcato caparbio i nostri fiumi, spesso mimetizzandosi fra le penombre di una pianura disseminata di campanili e sgangherate osterie, dove la vita grama aveva il sapore di un gioco fra poveri cristi impegnati a farsi lo sgambetto… 

Una narrazione che il protagonista conduce con singolare leggerezza, cambiando continuamente voce e registro, affollando il palcoscenico di personaggi buffi, delicati, rancorosi, grotteschi, tutti attraversati dal brivido di un’umanità che arriva dritta al cuore dello spettatore.  M.Vel.

Ingresso spettacolo: Intero € 7 - Ridotto € 4



	SABATO 14 LUGLIO  – ore 21.15

ISTRANA

Parco Villa Lattes

(Maltempo: Barchessa Villa Lattes)

LA NONNA HA SEMPRE FAME

Di R. Cossa

ARMATHAN TEATRO

Straordinaria l'idea del più famoso drammaturgo argentino di identificare il Potere con una figura così esile, debole: una vecchietta centenaria! Una famiglia di emigranti, padre madre zii e figli, cerca di sbarcare il lunario ingegnandosi in mille modi. Ma una nonna insaziabile gira per casa mangiando tutto quello che trova: la sua è una fame insaziabile. Ogni volta che l'incubo sembra finito lei continua a reclamare cibo, cibo, cibo! La commedia, in un geniale alternarsi di situazioni tragicomiche, precipita verso una finale inimmaginabile. E la nonna? Gli anni passano, ma la fame non accenna a placarsi, anzi... è in continuo aumento.

Ingresso spettacolo: Intero € 7 - Ridotto € 4



	DOMENICA 15 luglio – ore 21.15

ORMELLE

Piazza Cavalieri del Tempio – Località Tempio di Ormelle

(Maltempo: Palestra Comunale)

GLI INNAMORATI

Di C.Goldoni

LA TRAPPOLA TEATRO

- Scegliere di rappresentare “Gli Innamorati” è stato facile, perché il testo diverte e sorprende per la sua attualità: chi non è stato follemente innamorato e ciecamente geloso? Per avvicinare in modo ulteriore i

personaggi al nostro sentire, ho volutamente tralasciato una lettura del testo puramente fi lologica, rifuggendo interpretazioni molli e caramellose, e conferendo ai giochi amorosi dei due protagonisti, Eugenia e Fulgenzio, anche un pizzico di sensualità. Non mancano alcune caratterizzazioni che imprimono alla vicenda ritmo e brio, per non tradire lo spirito sorridente dell’autore, ma senza rinunciare a qualche forzatura. Passione, odio, amore si avvicendano sulla scena – quasi come una surreale telenovela in costume – per offrire al pubblico di oggi una serata in compagnia di uno dei più grandi autori italiani.

Ingresso spettacolo: Intero € 7 - Ridotto € 4
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