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CAVASAGRA DI VEDELAGO (TV) 347/1524429 – info@omonero.it
COMUNICATO STAMPA n. 4 – Spettacolo del 26.6.12
Martedì 26 giugno - Ore 21.15
MARENO DI PIAVE

Giardino Centro Culturale

(Maltempo: Teatro Centro Culturale)

QUESTA SERA COSE TURCHE

Con le cabarettiste di Zelig

ROSSANA CARRETTO, PIA ENGLEBERTH e  ALESSANDRA SARNO

Testi di Giorgio Centamore

Reggio Iniziative Culturali

REGIA di ENZO IACHETTI

Ingresso: Intero € 12 - Ridotto € 10
Prevendita (fino a 250 posti) presso Biblioteca Comunale in orario d'apertura (0438/308747)

Lo spettacolo si apre nella sala “diwan” (relax) di un bagno turco, con la presenza di una donna immobile come una mummia che sta facendo raffreddare gli orecchini (Alessandra Sarno): è una profumiera responsabile del reparto rughe, che lei stessa definirà “l’unico reparto dove, per anzianità, invece che dirigente diventi cavia”…

La seconda ad entrare in scena (Rossana Carretto) è una donna “bruttarella” e un po’ spaesata dalla vita, ma vive con serenità e leggerezza anche le situazioni più avverse. Sarà merito delle pastiglie che prende? No di sicuro, visto che confonde gli ansiolitici con quelle della lavastoviglie.

La terza ad entrare è Norina (Pia Engleberth): è sposata e spossata da una vita non proprio felice. È una figura che, più che ricordare una donna, ricorda di esserlo stata. Accetta come un fatto oggettivo la realtà della sua scarna esistenza con quella antica saggezza contadina che non si ribella al fato.

Mentre queste entrano in confidenza tra loro, la terza signora se ne va, e si presenta la quarta

(interpretata sempre da Pia Engleberth) che tira le fila di tutti i discorsi tra donne con l’energia e il piglio di una leader (sessista) da mercato rionale. Sentenzia fuor di metafora trovando morali astruse ma plausibili.

Nasce così tra loro un’amicizia profonda, di quelle che frugano nell’intimo della propria esistenza, ma che si esaurisce con la magia del momento, quando abbandonano quel posto… Si dice che nel mondo della comicità non ci siano donne: in realtà c’è solo molta dispersione.

Per dimostrare invece che c’è molto da vedere, molto da dire e soprattutto molto da ridere, quattro personaggi femminili si sono ritrovati a raccontarsela in grande libertà in un modo che diverte tantissimo anche gli uomini.

I discorsi “tra femmine” sono sempre appartenuti alle leggende e alla fantasia del mondo maschile, ma finalmente li vedremo rappresentati dalle migliori interpreti del teatro comico. Com’è da abitudine le donne quando si trovano in un ambiente a loro esclusivo uso, come in questo bagno turco, sciolgono remore e freni inibitori esprimendo punti di vista, raccontando episodi ed esperienze a dir poco esilaranti. Vi faranno ridere raccontando un mondo dalla forma ovarica…

ROSSANA CARRETTO

Formatasi artisticamente studiando teatro sotto la guida di vari insegnanti in Italia e all’estero (Kuniaki Ida, Jango Edwards, Philippe Gaulier, Marco Martinelli, Geraldine Baron e Greta Seacat dell’Actor’s Studio

N.Y.), in teatro interpreta Molière, Seneca, Anouilh e Ayckbourn. Dal 2010 è membro della compagnia italiana di Israel Horovitz. Interpreta numerose commedie, sotto la direzione svariati artisti tra cui: Giampiero Solari, che nel ‘97 la dirige in una commedia di Edoardo Erba con Maria Amelia Monti e Gigio Alberti, Enzo Iacchetti, Neil Simon e Woody Allen, ed ancora Gianni Williams con “Forbici Follia”. In cabaret ha lavorato con Ale & Franz, Olcese & Margiotta, Natalino Balasso e Flavio Oreglio, mentre Paola Galassi ha firmato la regia del suo ultimo spettacolo “Una donna impenetrabile”, scritto insieme a Giorgio Centamore e Maurizio Sangalli, autori di “Striscia la notizia”. Sul fronte televisivo è stata una delle protagoniste delle prime 4 edizioni “Colorado Cafè ” (ITALIA 1) e fa parte del cast fisso della famiglia catodica della sit-com “Il mammo“ (CANALE 5), con Enzo Iacchetti , con il personaggio di Giada Coletti. Sempre in tv interpreta diversi personaggi nelle fiction “Il giudice Mastrangelo2”(CANALE 5) a fianco di Diego Abatantuono, “Il ciclone in famiglia4”(CANALE 5), “Medici miei”(ITALIA1). Al cinema ha

interpretato piccoli ruoli in “Chiedimi se sono felice” con Aldo, Giovanni e Giacomo e ne “L’amore

imperfetto” con Enrico Lo Verso. Nell’autunno 2009 è stata una delle protagoniste nella nuova fiction

per RAI UNO “Le segretarie del 6°piano” al fianco di Claudia Gerini, Tosca DAquino, Micaela

Ramazzotti e Franco Castellano.
PIA ENGLEBERTH

Diplomata alla scuola del Piccolo Teatro di Milano, nel 1985 crea con altre due attrici, il trio comico “Sorelle Sister” – protagoniste con Loretta Goggi – in Via Teulada 66- tutti i giorni in diretta su RAI UNO. Spesso impegnata nell sit-com: ”Via Verdi 49” per la regia Riccardo Recchia (2006) e “Belli dentro” in onda su Canale 5 (2005/2008), nella mini-fiction “Cotti e mangiati” in onda su Rai 1, con Marina Massironi, Flavio Insinna (2006), nella instant-comedy “Andata e Ritorno” in onda su Rai 2 (2007) e nella trasmissione “Tribbù” in onda su Rai 2 con il personaggio di Norina, contadina veneta (2007). In teatro è Mary in “Harry ti presento Sally” (2004/06) con Marina Massironi e Giampiero Ingrassia, “Forbici Follia” (2000/02) per la regia di Gianni Williams e “Cabaret Difficilissimo”con Alessandro Fullin (2007) prod. Zelig e altro ancora. E’ nell’edizione 2009 di “ZELIG OFF” con A. Fullin.
ALESSANDRA SARNO

Attrice impegnata su più fronti, inizia la sua carriera interpretando opere di Verga, Checov e Beckett, per poi approdare al teatro comico. Vincitrice del premio alla critica del “Festival cabaret in rosa” e al “Festival Cabaret Martina Franca”, oltre ai suoi spettacoli di cabaret, partecipa ad alcuni musical, tra cui “The blues sisters” e “Nunsense”. Sul fronte televisivo, ha partecipato a trasmissioni quali “Convenscion a colori” condotto da Enrico Bertolino e Natasha Stefanenko (Rai 2 - 2002) e “Il Gran Galà della Comicità” con Pippo Franco e Gianfranco D’Angelo. (Rai 1 - 2004); nel 2007 ha preso parte a “Il mammo”, la sitcom con Enzo Iacchetti e Natalia Estrada in onda su Canale 5, “Senti chi pensa”, sitcom per la regia di Irish Braschi in onda su Canal Jimmy, “La squadra”, fiction in onda sui Rai 3 e “Tribbù”, un programma comico per la regia di Rinaldo Gasperi in onda su Rai 2. Sul fronte cinematografico, ha preso parte ad alcune pellicole, tra cui “La vespa e la regina” con Claudia Gerini (1999), “Fantozzi 2000” e “Mio Cognato”, con Sergio Rubini e Luigi Lo Cascio (2003). E’ nel cast di “Manuale d’amore3” con Robert De Niro. Negli ultimi anni, intensa è stata l’attività radiofonica, che l’ha vista impegnata principalmente nelle trasmissioni “Ottovolante”, programma di monologhi comici in onda su Radio Rai 2 (2006/07) e “Ho perso il trend”, in  onda su Radio Rai 1, a cui ha preso parte dal 2003 al 2007. Ha recitato nel 2008 nel film “Trilogy” e nel 2009 nel film “Albachiara” diretto da Stefano Salvati nel ruolo di Paola, madre della protagonista. Nel 2010 ha partecipato alla trasmissione comica “Quork” in onda su La7.
Download da: http://www.trevisoinfo.it/teatroinvilla.htm
