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COMUNICATO STAMPA del 5.11.14
	SABATO 8 novembre – ore 21.00
TEATRO IN VILLA 2014 AD ASOLO 
Teatro DUSE


“CAPPUCCETTO ROSSO VA ALLA GUERRA”

Di e con Norina Benedetti

Regìa di Carolina De La Calle Casanova
ESTRAGONE TEATRO
La regia dello spettacolo “Cappuccetto rosso va alla guerra” parte della rassegna Teatro in Villa 2014 ad Asolo è firmata da Carolina de La Calle Casanova drammaturga e regista professionista milanese che ha lavorato per anni a fianco di Paolo Rossi.

L’attrice Norina Benedetti, ha ottenuto riconoscimenti importanti sia a livello regionale, sia nazionale per tutti gli spettacoli che fin ora ha portato in scena. 
“La me rose, setu rivade a chiatar la none malade?...”
Mia nonna come tante altre nonne del nostro Paese ha vissuto la Prima Guerra Mondiale. E come tante altre l’ha raccontata a me quando facevo merenda, quando fuori pioveva o non riuscivo a dormire. 

Per me questa guerra era come una favola, come la storia di Mosè, di Caino e Abele o Barbablù. Favole che mi divertivano e che mi facevano paura. La nonna sapeva raccontare bene le storie, soprattutto quella in cui lei era come Cappuccetto Rosso che incontrava un lupo molto speciale: la guerra.

Attraverso la contaminazione di diversi linguaggi come il mondo delle marionette, la comicità delle situazioni grottesche, le canzoni popolari e la tradizione orale del nostro territorio, lo spettacolo affronta la Grande Guerra dal punto vista della gente lontano dal fronte.

Un viaggio coraggioso al femminile, fatto da una bambina e una gallina, raccontato con ilarità e leggerezza come solo gli occhi dell’infanzia sanno fare. L’immaginazione come unica arma per trasformare il brutto in bello. 

Dato gli argomenti trattati, lo spettacolo è rivolto sia agli adulti che ai giovani, che vogliano scoprire cosa è successo in quei luoghi della nostra Regione, dove oggi sorge un monumento che forse ha perso di significato nella memoria delle nuove generazioni.

Concorso "Teatro a tema" di Trieste / ottobre 2014  (al debutto)
Migliore spettacolo :"per l'altissima e completa testimonianza di un teatro che vuol essere non solo momento creativo, ma nutrimento della coscienza umana"
Maggiore gradimento del pubblico.
Alcuni giudizi:

….la performance mi ha mosso dentro ieri, questa notte, e continua a muovermi 
adesso, ma mi perderei nelle parole che non sono mai capaci di restituire tutte le impressioni donate e ricevute.
E' stato incredibilmente toccante! Sono totalmente affascinato da quello che con tanta generosità ci ha dispensato Scufute ieri sera nello spettacolo. Magnifico e commovente…..


….Ho riso e ho pianto.. Mi è piaciuto l'andamento, l'altalernanza di ritmi e di emozioni.
Mi sono piaciute anche le inflessioni e le parole dialettali che  mi hanno portano semplicemente in un realismo che contrasta in maniera affascinante con il racconto in lingua, poi l' "assurdo" della scopa  volante ...una "genialata"  frutto di regia, di scrittura, di interpretazione o di tutto messo assieme.
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