MUSEI D’ESTATE 2013
20 giugno - 29 agosto

Giovedì 20 giugno, ore 21.00
Chiostro di Santa Caterina, Treviso

DANDULA

Storia di Elisabetta Maffetti
Susanna Armani soprano
Claude Padoan corno
Bruno Volpato fortepiano
Paolo Cattelan narratore
musiche di Rossini, Mozart, Bianchi, Colobrano, 

Naumann, Schuster, Sussmayr, Gazzaniga
Giovedì 20 giugno alle 21.00 prende il via la tradizionale rassegna di concerti Musei d’estate 2013, ospitata come di consueto nel chiostro di Santa Caterina.
Promossa dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Treviso e realizzata da Asolo Musica Veneto Musica assieme alla direzione dei Musei Civici, in collaborazione con Compiano Iniziative Culturali, Bellussi Valdobbiadene, Vittoria Assicurazioni e Pro-Gest, e col sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, della Regione Veneto e della Provincia di Treviso - Reteventi, la rassegna si svolgerà dal 20 giugno al 29 agosto.



Il ciclo si aprirà giovedì 20 giugno con Dandula – Storia di Elisabetta Maffetti, un concerto con musiche di Rossini, Mozart, Bianchi, Süssmayr, ecc., interpretato dalla voce di Susanna Armani, da Claude Padoan al corno, da Bruno Volpato al clavicembalo e dalla voce narrante di Paolo Cattelan. Il concerto è dedicato a Elisabetta Maffetti, grande mecenate delle arti oltre che donna emancipatissima per il suo tempo, sempre in prima linea nella battaglia per la libertà delle donne.
***



Chi passa a Monigo vicino a Treviso non manchi di chiedere di Villa Maffetti. Nell'Oratorio di questa bella villa secentesca troverà infatti ancora oggi una tomba con una civilissima epigrafe latina che dice così:

Elisabetta Maffetti

donna nobilissima

bellissima d’aspetto, acutissima d’ingegno

il 25 ottobre dell’anno 1818 mancò di vita […].



Elisabetta Maffetti, detta Dandula dal matrimonio con l’anziano Antonio Dandolo, l’ultimo proprietario del Ridotto (la famosa casa da gioco veneziana), fu una “grande capricciosa”, titolo ricorrente nell’ultimo Settecento veneziano per designare le donne che si battevano per la propria libertà. Con la sua inquieta vicenda biografica Dandula diede scandalo e fece molto parlare di sé dentro e fuori le aule dei tribunali. Grande mecenate delle arti, nel 1771 ospitò Mozart a Venezia e a  lei si ispirò il poeta Caterino Mazzola quando scrisse Il libretto del Turco in Italia (intitolato poi La cappricciosa corretta) che Felice Romani riprenderà in mano adattandolo per Gioacchino Rossini. 
Chi era dunque Dandula: una donna da condannare, come sostenevano i suoi accusatori,  o piuttosto una donna troppo emancipata per i suoi tempi.
Prossimo appuntamento:
giovedì 27 giugno
Giorgia Bignami viola

Patrizia Pasut pianoforte
musiche di Pasut, Rolla, Sitt, Rota, Milhaud
***

Biglietti: € 6,00
(€ 1,00 minori di 14 anni e Soci di Asolo Musica)
L’ingresso al chiostro sarà consentito dalle 20.30, fino ad esaurimento dei posti.

Per informazioni: 

MUSEI CIVICI DI TREVISO: 0422-658442 / 0422-544864

ASOLO MUSICA VENETO MUSICA: 0423-950150  www.asolomusica.com.

