15 APPUNTAMENTI PER DEGUSTARE LE 
DELIZIE DELL’AUTUNNO 2013
Dal 30 agosto al 1 dicembre un tour enogastronomico e culturale nelle terre della Marca Trevigiana in compagnia delle Pro Loco.
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Si aprirà il 30 agosto la 6^ edizione della rassegna enogastronomica Delizie d’Autunno, promossa anche quest’anno dalla Provincia di Treviso e dall’UNPLI provinciale in collaborazione con diverse realtà territoriali. Quest’anno saranno 15 gli appuntamenti con i prodotti agroalimentari autunnali, grazie al nuovo ingresso della Festa dell’Uva organizzata a Fonte. Il ricchissimo calendario 2013 proporrà ai visitatori eventi fino al 1 dicembre, quando la rassegna sfumerà in quella di Fiori d’Inverno, dedicata al Radicchio Rosso di Treviso IGP. 
15 EVENTI IN 3 MESI: ATTESI 250.000 VISITATORI
Anche quest’anno le aspettative sono davvero alte: se nel 2011 la quota di visitatori toccò le 241.000 unità e nel 2012 si arrivò a 246.000 presenze, quest’anno si auspica di arrivare a 250.000 visitatori confermando la forza del progetto avviato nel 2008. 
Si comincerà, come tradizione, con la “46^ Sagra del Peperone” di Zero Branco, per passare poi alla festa in malga con “Malghe tra Mel e Miane”, quindi sarà il turno di Monfumo con la “30^ Festa della Mela” che si aprirà in contemporanea alla “9^ Festa dea Poenta” di Resana. Nel frattempo la Pro Loco di Covolo di Pederobba organizzerà la “17^ Festa del Fagiolo Borlotto Nano di Levada” che si svolgerà in tandem con la “61^ Festa dell’Uva” di Fonte. Sarà Nervesa della Battaglia ad aprire il primo degli eventi dedicati ai funghi con la “35^ Festa dei Funghi”, seguita dalla “39^ Mostra-mercato dei Marroni del Monfenera” di Pederobba che aprirà in contemporanea alla “69^ Festa dei Marroni” di Combai. Di nuovo funghi protagonisti della “28^ Mostra Micologica” di Altivole, mentre la Pro Loco di Tarzo porterà in riva al lago la “43^ Festa della Castagna di Colmaggiore e delle colline tarzesi”. A Pieve di Soligo arderanno le braci per cuocere il “57° Spiedo Gigante” mentre Sernaglia della Battaglia si colorerà di arancione per la tradizionale “Festa della Zucca”. Con le prime nebbie di novembre sarà la Pro Loco di Paese a scendere in campo in una tre giorni dedicata a “San Martino tra i sapori d’autunno”, seguita dalla “40^ Mostra dei vini del Montello e dei Colli Asolani” di Volpago del Montello, che chiuderà la rassegna. 
2° CONCORSO FOTOGRAFICO
Torna il Concorso Fotografico “Scatta le Delizie d’Autunno”. Anche quest’anno i concorrenti potranno partecipare alla competizione caricando sul sito ufficiale della manifestazione www.deliziedautunno.tv al massimo 2 fotografie per categoria. Le categorie individuate sono: “Prodotto e Territorio”, dedicata alle fotografie che hanno per oggetto i prodotti agroalimentari valorizzati dalle singole feste, il paesaggio dove questi prodotti vengono coltivati e i piatti tipici realizzati e “Delizie in festa”, che è dedicata all’aspetto più tradizionale e folkloristico, le fotografie che partecipano a questa sezione devono essere capaci di trasmettere la cultura e le atmosfere degli eventi organizzati dalla rassegna. 
Per ognuna delle due sezioni la giuria selezionerà tre vincitori. 
Il regolamento completo e visibile sul sito della rassegna. 
LA COLLABORAZIONE CON IL GRUPPO RISTORATORI DELLA MARCA TREVIGIANA
- UNASCOM CONFCOMMERCIO
La rassegna Delizie d’Autunno sarà anche l’occasione per inaugurare la nuova collaborazione con lo storico Gruppo Ristoratori della Marca Trevigiana che si presenta con il Festival Enogastronomico: “Treviso: Dripping Taste – L’arte nel Piatto” ed un percorso in 3 tappe in altrettante città storiche della Marca con innovativi eventi dove i luoghi sacri della cultura territoriale vivranno una nuova energia grazie a degustazioni guidate, incontri con gli chef, laboratori di street art & street food ed una divertente gara per cuochi non professionisti.
 6 ottobre tappa a Castelfranco Veneto con “Cicchetti in Villa”
 12 ottobre ad Oderzo con “Cicchetti al Museo”
 19 e 20 ottobre gran finale a Treviso con “Le Piazze, i Salotti e gli Atelier del Gusto”
All’interno del più ampio concetto de L’Arte nel Piatto, il Gruppo Ristoratori della Marca Trevigiana parteciperà allo sviluppo del Concorso Fotografico “Scatta le Delizie d’Autunno”: un’apposita commissione esterna andrà a segnalare un podio “assoluto” fra le migliori foto partecipanti alle due categorie “Prodotto e Territorio” e “Delizie in Festa”. Gli autori delle foto così selezionate saranno ospitati dai ristoranti del Gruppo avendo l’occasione ed il privilegio di fotografare le “Delizie d’Autunno” nella loro espressione “gourmet”, mentre tutti i partecipanti al concorso fotografico potranno godere di una dedicata promozione presso i ristoratori aderenti del Gruppo per tutta la durata del calendario “Delizie d’Autunno 2013”. Info e aggiornamenti sulla pagina FB Treviso Dripping Taste e, dal 1° di settembre, nel sito www.ristoratorimarcatrevigiana.it - www.trevisodrippingtaste.it - www.marcatreviso.it
Comitato Promotore di Delizie d’Autunno 2013:
Regione del Veneto, Ass.ne Produttori Marroni del Monfenera Igp, Ass.ne Produttori Marroni di Combai Igp, Accademia dello Spiedo d’Altamarca, Consorzio Marca Treviso, i Consorzi delle Pro Loco: Piave e Montello, Castellana, Pedemontana del Grappa, Quartier del Piave, Centro Marca, Asolano Montelliano.
13 Comuni coinvolti in Delizie d’Autunno 2013:
Altivole, Fonte, Miane, Monfumo, Nervesa della Battaglia, Paese, Pederobba, Pieve di Soligo, Resana, Sernaglia della Battaglia, Tarzo, Volpago del Montello, Zero Branco. 
1° CONCORSO FOTOGRAFICO 
“SCATTA LE DELIZIE D’AUTUNNO” - ANNO 2012
Nel 2012 Delizie d’Autunno ha promosso la 1^ edizione del concorso fotografico dedicato ai prodotti e al territorio valorizzati attraverso la rassegna. Atmosfere, paesaggi, ingredienti e persone sono diventati i soggetti di 122 istantanee realizzate da 69 fotografi e appassionati che hanno partecipato alla selezione. La giuria, composta da professionisti del mondo della fotografia, della comunicazione, della grafica e del web, ha valutato tutte le opere assegnando 6 premi e segnalando due menzioni speciali. 
Categoria DELIZIE IN FESTA
1. Giulia De Anna - "Have fun" 

2. Gianni Mazzon - "Mele Nostrane" 

3. NON ASSEGNATO

Menzione: Egidio Ponchio "Armonia"

Categoria: PRODOTTO E TERRITORIO

1. Andrea Cosmo "Funghi" 

2. Ada Natali "Abbracci d'Autunno" 

3. A parimerito: Matteo Paladin "Armillaria Millea" e Ivana Cerfoglia "Granoturco" 

Menzione: Primo Masotti "Il Castagneto Secolare"
Download da: http://www.trevisoinfo.it/delizie-d-autunno.htm 


