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DELIZIE D’AUTUNNO A PEDEROBBA E SERNAGLIA DELLA BATTAGLIA

MUSICA ED ESCURSIONI NELLA NATURA PROTAGONISTE DI UN NUOVO WEEK END CON DELIZIE D’AUTUNNO
Ultimi appuntamenti con Delizie d’Autunno a Pederobba e Sernaglia della Battaglia, mentre Combai prosegue gli eventi fino al 3 novembre.
Comunicato Stampa

23.10.2013
Nel week end dal 25 al 27 ottobre si chiuderanno la Festa della Zucca di Sernaglia della Battaglia e la mostra Mercato dei Marroni del Monfenera a Pederobba. La Festa dei Marroni di Combai invece proseguirà il calendario di eventi fino al 3 novembre. 
Festa della Zucca | Sernaglia della Battaglia | fino al 27 ottobre 
Venerdì 25 alle ore 20.30 la chiesa parrocchiale ospiterà la serata “IL GREGORIANO E LA DIVINA COMMEDIA”. La Schola Gregoriana Aurea Luce, diretta dal M° Renzo Toffoli, si esibirà in un concerto di canto gregoriano cui si affiancherà la recita del V Canto dell’Inferno dantesco a cura dei guitti dell’Antica Fiera di Santa Lucia di Piave. Ingresso Libero
Sabato 26 alle ore 19.30 lo stand gastronomico curerà una speciale cena a base di Spiedo d’Altamarca con specialità a base di zucca. Serata musicale con Salabanda.
Domenica 27 alle ore 10.00 partirà un’incantevole escursione a cavallo nelle aree naturalistiche dei Palù e delle Fontane Bianche. Alle 10.30 si aprirà la mostra mercato dei carri allegorici, mentre alle 15.00 nuova escursione con visita guidata a cura di Legambiente Sernaglia alle aree dei Palù. Infine alle 21.00 premiazione del Concorso delle zucche intagliate.
Nel corso dell’evento verranno proposti piatti di zucca realizzati in collaborazione con la Sagra della zucca e del suo cappellaccio di San Carlo (FE).
39^ Mostra mercato dei Marroni del Monfenera | Pederobba | fino al 27 ottobre

Venerdì 25 alle 21.00 serata a tema su prenotazione con il piatto speciale a base di stinco.
Sabato 26 alle 19.30 apertura chiosco enogastronomico, alle 21.15 musica italiana anni ‘60 con i “D’Istinti Beat”
Domenica 27 alle 09.00 aprirà il Mercatino dell’Artigianato, alle 12.00 pranzo a base di stinco e alle 15.00 animazione per bambini con i Baraonda Carnaval. Alle 15.00 grande appuntamento con la Rassegna Bandistica, che verrà aperta alle 14.30 dalla sfilata dei 4 gruppi che parteciperanno: Banda Musicale di Pederobba, Banda Montegrappa di Rosà, Banda Cittadina di Valdobbiadene e il Corpo Musicale del comune id Sedico.
69^ Festa dei Marroni | Combai | fino al 3 novembre
Venerdì 25 alle 19.30 passeggiata notturna tra i castagneti di Combai “Indovina chi viene a filò stasera?” in collaborazione con il Festival Spettacoli di Mistero.
Sabato 26 alle 14.00 aprirà la Fantastica Via dell’artigianato, dove acquistare manufatti unici e originali. Alle 19.00 verrà proposta la specialità culinaria della serata: Salsiccia con marroni e la Combaiota (birra artigianale di castagne).

Domenica 27 alle ore 09.00 XV^ edizione della marcia non competitiva tra i castagneti “Maronando” organizzata dal Gruppo Sportivo Valsana (Iscrizioni a partire dalle 08.00). Alle 11.00 il Parco Archelogico del Livelet proporrà laboratori sulle Preistoriche Palafitte al Cortivo dei Bote, mentre alle 14.30 il Cortivo via Ronch proporrà lo spettacolo di burattini e storie d’altri tempi con “C’era una volta” in compagnia di Alberto De Bastiani. Alle 15.00 Su a Ronch degustazione di marroni e vin novo.
Ricordiamo che c’è tempo fino al 25 novembre per partecipare al concorso fotografico “Scatta le Delizie d’Autunno. Iscrizioni e regolamento nel sito www.deliziedautunno.tv 

Download da: http://www.trevisoinfo.it/delizie-d-autunno.htm

