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ESPLODE LA STAGIONE DI ‘DELIZIE D’AUTUNNO’ NELL’ALTA MARCA TREVIGIANA, GRAZIE ALLA COLLABORAZIONE TRA UNPLI TREVISO E GAL ALTA MARCA

Oggi, si aprono gli appuntamenti centrali della rassegna: Tarzo, Pieve di Soligo, Pederobba e Combai alle prese con ‘rostidore’ e spiedi.

Cresce la valorizzazione dell’Alta Marca Trevigiana e quest’anno l’UNPLI Treviso in collaborazione con il GAL Alta Marca Trevigiana ha deciso di specializzare l’offerta turistica legata all’enogastronomia locale, realizzata attraverso il pacchetto Delzie d’Autunno, proponendo un calendario specifico per gli eventi che si tengono nell’area a nord della Provincia di Treviso che va dalla Pedemontana del Grappa fino alle Prealpi Trevigiane nella zona di Cordignano, l’ALTA MARCA appunto. 

Gli appuntamenti in calendario sono 7 e si sono aperti lo scorso 1 Settembre con la 16^ festa del Fagiolo Borlotto nano di Levada, tenutasi nella località di Covolo, seguita dalla 29^ festa della Mela a Monfumo,  ma è nel primo week end del mese di Ottobre che prendono il via gli eventi storicamente più noti e capaci di attrarre nel territorio grandissime masse di turisti.

Questa sera alle 20.45 la sede della Pro Loco di Tarzo ospiterà l’8° Convegno sui prodotti agroalimentari che darà il via alla 42^ Festa della castagna di Colmaggiore e delle colline Tarzesi. Nel corso della manifestazione sono previste serate gastronomiche speciali, come la cena ‘poenta e mus’ o quella ‘poenta e osei’, mentre si alterneranno momenti musicali e passeggiate guidate per scoprire le colline tarzesi.

Sabato invece saranno Combai e Pederobba a sollevare il sipario sulle feste dedicate ai Marroni IGP. 
A Combai alle 10.00 si aprirà la Fantastica via con arti e mestieri artigiani e alle 10.45 verrà inaugurata la 68^ Festa dei Marroni con la partecipazione dei tamburini e sbandieratori del Quartiere castello della Città di Feltre. La manifestazione poi proseguirà con il simposio di scultura su legno di castagno (XIV edizione), il nordic walking, le pedalate e la 16^ marcia non competitiva “Marronando” che chiuderà gli appuntamenti.

Sempre sabato 6 Ottobre a Pederobba alle 17.00 partirà la sfilata con i volontari della pro loco in abiti tradizionali e alle 18.30 si terrà la cerimonia di apertura della 38^ Mostra mercato dei Marroni del Monfenera IGP. Nel corso delle giornate di manifestazione sarà aperto lo stand gastronomico ed ogni domenica gli artigiani scenderanno in piazza per mostrare tutta la loro abilità creativa. Serate danzanti e animazioni per famiglie e bambini completano l’offerta che quest’anno propone anche incontri d’autore: nella serata di venerdì 12 Ottobre l’ospite sarà lo scrittore Mauro Corona.
Per Pieve di Soligo e il suo 56° Spiedo Gigante la giornata clou sarà invece domenica 14 Ottobre: alle 09.00 aprirà la mostra mercato dei prodotti tipici, mentre alle 11.00, accompagnata dalle note dell’Associazione Filarmonica di Pieve di Soligo, ci sarà la cerimonia di accensione dello Spiedo in piazza e alle 12.00 tutti a tavola per assaggiare la carne cotta secondo la tradizione dell’Accademia dello Spiedo d’Alta Marca. 
A chiudere il calendario degli eventi sarà la Festa della zucca che si terrà dal 20 al 28 Ottobre a Sernaglia della Battaglia. Alle ore 17.00 di sabato 20 Ottobre verranno inaugurate le mostre e i concorsi per la zucca più pesante, quella più lunga, per le zucche intagliate e per il pane di zucca, mentre saranno esposte le varie tipologie di zucche coltivate nel Quartier del Piave e i prodotti a base di zucca. Ogni serata sarà abbinata ad un piatto particolare: aprirà la cena del ‘mus’, seguirà lo spiedo, quindi il week end successivo la tagliata e infine il churrasco. 

Download da: http://www.trevisoinfo.it/delizie-d-autunno.htm 

