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35^ FESTA DEI FUNGHI A NERVESA E MARATONA DEL GUSTO AI GIARDINI DEL SOLE: “DELIZIE D’AUTUNNO” STUPISCE CON TANTE NOVITA’
Comunicato Stampa

24.09.2013
Il prossimo week-end Nervesa della Battaglia e Castelfranco Veneto saranno le due nuove tappe del viaggio gastronomico di Delizie d’Autunno 2013. 

35^ FESTA DEI FUNGHI – Nervesa della Battaglia (TV)
Dal 27 settembre al 1 ottobre la cittadina sulle sponde del fiume Piave ospiterà la 35^ edizione della celebre Festa dei Funghi, con un calendario ricchissimo di appuntamenti.

Venerdì 27 i festeggiamenti apriranno alle ore 19.00 con l’inaugurazione ufficiale della festa alla presenza delle autorità locali e l’apertura dello stand gastronomico con una cena a base di funghi, accessibile su prenotazione.
Sabato 28 alle ore 19.00 aprirà la Mostra Micologica con tantissime varietà di funghi, da quelli commestibili e tipici dell’area del Montello come il ‘Chiodino’ o l’Amanita Cesarea, a quelli velenosi ma bellissimi come l’Amanita Muscaria conosciuta anche come ‘Ovolo malefico’. Accanto a questa mostra, si aprirà anche quella più piccola dedicata alla bambola più venduta al mondo, la Barbie, che vestirà abiti di sartoria. Alle 21.00 spettacolo di cabaret con Giusy Zenere comica trevigiana vincitrice di “La sai l’ultima”.
Domenica 29 la giornata si aprirà alle 7.00 con la Mostra mercato di canarini, uccelli esotici, tartarughe, fiori e piante ornamentali. Alle 9.00 S. Messa in onore di San Girolamo e apertura della Mostra dell’Artigianato e Agricoltura locale. Alle 11.00 lungo il fiume Piave si terrà il divertentissimo Bau Bau Trekking dedicato ai bambini e ai loro amici a 4 zampe, a cura dell’Associazione “Angeli con la coda”. Alle ore 11.30 premiazione della Fiera degli uccelli, alle 12.30 apertura iscrizione all’esposizione canina che si terrà a partire dalle ore 14.00. Per tutta la giornata sarà attivo lo stand gastronomico e presso il Municipio si terranno una speciale mostra di scultura e il mercatino del libro. 

Lunedì 30 settembre dalle 7.00 alle 18.00 spazio alla tradizionale Fiera Mercato di San Girolamo. Alle 14.30 musica, colore e trucchi magici saranno protagonisti in piazza Piave degli spettacoli di musici e artisti di strada provenienti da tutto il mondo. Alle 21.30 musica co il duo “Fisarmonica in Staiere”
Martedì 1 ottobre gran finale con alle 18.00 la Festa dello scolaro. Alle 20.00 premiazione del concorso fotografico “Sagra di S. Girolamo”, seguita alle 21.00 dal concerto della Banda Musicale Cittadina diretta dal M° Armando Trinca e alle 23.15 grande spettacolo pirotecnico.
MARATONA DEL GUSTO | I GIARDINI DEL SOLE – Castelfranco Veneto (TV)
Domenica 29 settembre le pro loco saranno protagoniste della Maratona del Gusto ospitata presso il centro commerciale I Giardini del Sole di Castelfranco Veneto, in occasione della 3^ Maratona della Castellana. I sapori della terra trevigiana potranno essere acquistati e degustati presso gli stand allestiti dalle Pro Loco di Scorzè, Altivole, Volpago del Montello, Mogliano Veneto, Covolo, Miane e Paese. Funghi, soppressa, Radicchio Rosso di Treviso IGP precoce, ma anche il Fagiolo Borlotto nano di Levada, i kiwi e i vini da quelli del Montello a quelli della Primavera del Prosecco, sono alcuni dei prodotti che i volontari porteranno nella mostra mercato allestita per l’occasione all’interno del Centro commerciale, dove passeranno anche gli atleti in gara alla maratona. Gli stand apriranno fin dalle 9 del mattino e le iniziative proseguiranno per tutta la giornata. Nel pomeriggio l’animazione sarà affidata allo show cooking di Ilenia Bazzacco, chef asolana finalista del programma ‘Masterchef Italia 2011’ e al maestro macellaio dei record Bruno Bassetto che presenterà in anteprima il suo nuovo libro e preparerà per i presenti la sua celebre battuta di carne cruda. 
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