Presentazione della rassegna di concerti
MUSEI D’ESTATE 2014
Giovedì 24 luglio
Chiostro di Santa Caterina, Treviso

Sonate alla veneziana: nascita e fortuna di uno stile
Giorgio Fava, violino
Giampietro Rosato, cembalo

Musiche di Dario Castello, Giovanni B. Fontana, Giovanni Picchi, Biagio Marini,

Tarquinio Merula, Tomaso Albinoni, Baldassare Galuppi, Antonio Vivaldi

Giovedì 24 luglio, al chiostro di Santa Caterina, si terrà il sesto concerto del ciclo Musei d’estate 2014, promosso dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Treviso e realizzato da Asolo Musica Veneto Musica col sostegno della Direzione Generale per lo Spettacolo dal Vivo, della Regione Veneto e della Provincia di Treviso - Reteventi, di Bellussi Valdobbiadene, Vittoria Assicurazioni e Pro-Gest, e il patrocinio dell'Associazione "Amici dei Musei e dei Monumenti di Treviso.


La rassegna di quest'anno prevede, per alcuni appuntamenti, una visita guidata ad una sezione del museo, prima del concerto, con ingresso dalle ore 20.00. Questa attività, già sperimentata positivamente alcuni anni fa, sarà complementare al progetto di visite serali già programmate dalla direzione del museo. Ai partecipanti alle visite verranno riservati i posti per il concerto.
Calendario delle visite:

giovedì 24 luglio

giovedì 7 agosto

giovedì 14 agosto

GIORGIO FAVA è cresciuto musicalmente nella propria città, Treviso, sotto la guida di Antonio e Giuliano Carmignola, perfezionandosi in seguito con il maestro Corrado Romano di Ginevra. Sempre nella città svizzera, presso il Centre de Musique Ançienne, si è diplomato con lode nel 1985 in violino barocco nella classe di Chiara Banchini.

Dal 1983 si dedica in qualità di primo violino all’attività dei “Sonatori de la Gioiosa Marca”, gruppo internazionalmente riconosciuto e che ha conquistato un ruolo di riferimento nell’interpretazione della musica veneziana del XVII e XVIII secolo.

Ha partecipato in moltissimi e tra i più importanti festival internazionali europei, americani e mediorientali. Per citarne alcuni: Ambronaye,  Ascona (Settimane Musicali), Barcelona (Palau de la Musica), Bruxelles (Festival de Wallonie,  Europalia), Buenos Aires (Teatri Colon e Coliseum), Città del Mexico (UNAM), Gregynog (Wales), Istanbul (International Music Festival), Krakow (Misteria Paschalia), London (Lufthansa Festival), Luzern (Osterfestspiele), Montreux (Voice & Music Festival), Salzburg (Mozarteum e Bach-Gesellschaft), San Paolo ( Sala Sâo Paulo), Wien (Musikvereinsaal, Resonanzen) In Italia hanno suonato per i principali festival e società concertistiche.

Ha partecipato a numerose registrazioni per le più importanti case discografiche (Erato, Warner Classics, Decca, Divox, Opus 111, Arcana, DHM e RCA/Sony BMG, Naxos, Arts, Stradivarius, Rivo Alto, Nuova Era) ed emittenti radiofoniche europee.

In qualità di primo violino e solista ha suonato sotto la direzione di Gustav Leonhardt, Ton Koopman, Alan Curtis, Andrew Parrot, Michael Radulescu, Diego Fasolis, Renè Jacobs, Christopher Hogwood, Roy Goodman.

All’attività concertistica e di ricerca, affianca da sempre quella didattica.

Docente dal 1981, prima al Conservatorio di Venezia poi di Castelfranco Veneto, è stato Professore di violino barocco  all’Hochschule für Musik di Trossingen in Germania dal 1994 al 1997. Dal 2004 è titolare del corso di violino barocco/classico del Biennio superiore presso il Conservatorio “A. Steffani” di Castelfranco. Collabora con il Conservatorio “J.Tomadini” di Udine come docente esterno di violino barocco. È stato docente al Laboratorio di Orchestra Barocca “Villa Contarini” di Piazzola del Brenta (PD). Nell’ambito del “Premio Internazionale del Disco Antonio Vivaldi”, istituito dalla Fondazione Giorgio Cini di Venezia, ha ricevuto nel  2001 il premio speciale della giuria.

GIAMPIETRO ROSATO, nato nel 1970 a Padova, ha compiuto i primi studi musicali presso il conservatorio di musica "Cesare Pollini", dove si è diplomato in Pianoforte con Romano Dall'Alba Zancan e in Organo e Composizione organistica con Renzo Buja.

Intrapreso lo studio della prassi esecutiva antica all'organo e al clavicembalo, ha seguito contemporaneamente corsi con Michael Radulescu, Andreas Staier, Gustav Leonhardt, Luigi Ferdinando Tagliavini, Jean-Claude Zehnder e Eckart Sellheim (fortepiano).

Nel 1993 si è diplomato in clavicembalo, nel 1996 ha conseguito la specializzazione in "Organo storico" e in Cembalo presso la Hochschule für Musik di Trossingen (Germania).

Giampietro Rosato è stato più volte premiato in concorsi nazionali ed internazionali di organo e pianoforte (Noale, 1987; Osimo, 1987; Lucinico, 1988; Stresa, 1988). Ha vinto nel 1993 il 2° premio al concorso clavicembalistico nazionale di Bologna; ottenuto nel 1994 una menzione d'onore al concorso clavicembalistico internazionale "Primavera di Praga" ed al concorso organistico internazionale di Brugge (Belgio); 4° premio (1° e 2° non assegnati) nonché il "Premio del pubblico" sempre a Brugge nel 1995, edizione dedicata al cembalo. Unico vincitore e premio speciale della radio MDR al concorso internazionale "Johann Sebastian Bach" di Lipsia (1996). Ha ricevuto sempre nel 1996 il "DAAD-Preis", premio istituito dalle Hochschulen tedesche per i migliori studenti stranieri.

Numerose le sue registrazioni radiofoniche (le radio tedesche SWF, MDR, NDR e Bayerische Rundfunk, la televisione tedesca NDR3 e la radio austriaca ORF). Ha insegnato Cembalo, Basso Continuo e Musica da camera presso la Hochschule für Musik di Trossingen e in Italia è docente di Organo e Composizione organistica presso il Conservatorio di Udine. Giampietro Rosato è stato invitato ad esibirsi in numerosi Festival e Sale da Concerto italiani ed europei (Milano, Lipsia, Verona, Padova, Brescia, Mantova...). 

Dal 1997 collabora regolarmente con l’Ensemble barocco "I Sonatori de la Gioiosa Marca" con il quale affronta spesso esecuzioni di concerti solistici. Recentemente, ha curato per la casa editrice Armelin di Padova, l’edizione moderna della “Sonata per Violino e Organo” di Oreste Ravanello e prossimamente saranno editi i “6 Concerti per clavicembalo e orchestra” di B. Galuppi.
**

Biglietti: € 6,00

(€ 1,00 minori di 14 anni e Soci di Asolo Musica)

L’ingresso al chiostro sarà consentito dalle 20.30, fino ad esaurimento dei posti.

Nelle date che prevedono la visita guidata, ingresso dalle ore 20.00.

Per prenotazioni visite guidate e informazioni concerti:
Museo Civico 0422 658442

Download da: www.trevisoinfo.it/musei-d-estate-treviso.htm 

