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NUOVI INGREDIENTI PER “DELIZIE D’AUTUNNO 2013”:

A RESANA È SFIDA TRA CONTRADE CON IL 9° PALIO DEA POENTA
A Monfumo al via il 1° “Moto Mela” mentre Covolo di Pederobba ospita le auto storiche.

Comunicato Stampa

10.09.2013
Proseguono gli appuntamenti in compagnia della rassegna dell’UNPLI Treviso “Delizie d’Autunno”, che questo week end aggiunge tre nuovi ingredienti alla ricetta del suo successo. 

17^ FESTA DEL FAGIOLO BORLOTTO NANO DI LEVADA – COVOLO DI PEDEROBBA
Giovedì 12 settembre a patire dalle 20.30 Villa Bellati ospiterà il convegno dal titolo “La polenta, dal molino alla caliera” tenuto dal Prof. Danilo Gasparini docente di storia dell’agricoltura e dell’alimentazione presso l’università di Padova. 
Sabato 14 settembre a partire dalle 20.00 la cucina propone il piatto brasiliano per eccellenza, il Churrasco, in un particolare abbinamento con il fagiolo protagonista della festa. 
Domenica 15 settembre alle 08.45 romberanno i motori delle auto storiche in partenza per il tour che le porterà lungo i colli asolani fino al birrificio Acelum dove ci sarà una degustazione, mentre per le famiglie e i bambini alle 10.00 si apriranno i laboratori dedicati agli Aquiloni. Nel pomeriggio, a partire dalle 16.30, spazio agli amici a quattro zampe con la dimostrazione di Agility Dog a cura dell’ASD “Il Cagnolino Rampante”. 

Per tutta la giornata saranno aperti gli stand espositivi dell’artigianato locale, dove trovare pezzi unici e curiosità. 

30^ FESTA DELLA MELA - MONFUMO
Venerdì 13 settembre lo stand gastronomico della Festa della Mela propone una speciale serata dedicata alla frittura di pesce, mentre fin dalle 19.00 saranno aperte l’enoteca e la mostra dell’artigianato. 
Sabato 14 settembre al via il 1° Moto Mela in collaborazione con gli Arditi del Piave, che proporrà un tour in motocicletta tra i colli monfumesi, con visita agli agriturismi. Non a caso il menù della serata prevede piatti country.
Domenica 15 settembre il profumo dello spiedo invaderà le vie del paese fin dal mattino e mentre la carne cuocerà lentamente per esser protagonista della cena, i bambini potranno divertirsi con lo spettacolo di Maga Gaia, il Truccabimbi e la dimostrazione di Judo. 
9^ FESTA DEA POENTA – CASTELMINIO DI RESANA

Sabato 14 settembre il centro della piccola frazione di Castelminio di Resana si prepara al Palio con il 1° Raduno Dema Seminatrici (ore 10.00) e con il convegno “So a Poenta” che si terrà a partire dalle 19.00 in collaborazione con l’Università di Padova. 
Domenica 15 settembre alle ore 09.00 aprirà la Mostra dell’Antiquariato Agricolo, dove potrete trovare tanti pezzi che hanno fatto la storia dell’agricoltura veneta, accanto alla mostra saranno esposti anche i trattori più moderni e accessoriati. Alle 10.30, spazio al colore e al folklore con le esibizioni del Gruppo storico di Campodoro e degli Sbandieratori di Merlara che precederanno la cerimonia d’inaugurazione prevista per le 11.00, quindi alle 16.00 il fischio del vapore della trebbiatura darà il via al IX Palio dea Poenta che vedrà scontrarsi ‘scartossando’, ‘sgraneando’ le pannocchie, per poi cuocere la polenta, le 4 contrade di Castelminio: a Fornasa, i Marta, e Motte e la Seolara de Santa Brigida. 
Maggiori informazioni e i programmi completi sono disponibili nel sito www.deliziedautunno.tv 
Comitato Promotore:

Regione del Veneto, Ass.ne Produttori Marroni del Monfenera Igp, Ass.ne Produttori Marroni di Combai Igp, Accademia dello Spiedo d’Altamarca, Consorzio Marca Treviso, i Consorzi delle Pro Loco: Piave e Montello, Castellana, Pedemontana del Grappa, Quartier del Piave, Centro Marca, Asolano Montelliano.

13 Comuni coinvolti:

Altivole, Fonte, Miane, Monfumo, Nervesa della Battaglia, Paese, Pederobba, Pieve di Soligo, Resana, Sernaglia della Battaglia, Tarzo, Volpago del Montello, Zero Branco. 
Download: http://www.trevisoinfo.it/delizie-d-autunno.htm  


