
UNPLI VENETO
SPETTACOLI DI MISTERI 2016

Non uscite quella notte
“Non uscite quella notte”è un evento dedicato ai ragazzi dalla terza alla quinta elementare e fa parte del circuito UNPLI VENETO “Spettacoli di misteri 2016”. 
L'evento è ormai un appuntamento annuale che coinvolge all'incirca un centinaio di ragazzi. L'organizzazione amministrativa, assicurativa e logistica è curata dalla Pro Loco Comunale di Paese, mentre le prove gioco, l'allestimento dell'ambientazione e lo svolgimento della serata sono pensate, ideate e gestite dalla Compagnia Teatrale Hamlet Burger di Paese.
E' organizzato come un gioco notturno in cui vengono allestiti nello spazio della manifestazione un numero variabile di punti gioco in cui i ragazzi, divisi in squadre, vengono sfidati a risolvere prove di abilità o di ingegno.
L'ambientazione dell'evento è liberamente ispirata alle leggende venete e ogni punto gioco è gestito come una prova a tema organizzata da un personaggio della tradizione “misteriosa” veneta.
Alla conclusione delle prove e della storia che le lega, tutti i partecipanti vengono premiati.
E' possibile partecipare all'evento solo su prenotazione, in quanto il numero di partecipanti deve essere limitato per poter garantire la sicurezza, un corretto svolgimento del gioco notturno e la creazione di un numero congruo di postazioni di gioco. 
I genitori dei bambini partecipanti attendono la fine del gioco allo stand di rinfresco organizzato dalla Pro Loco.
L’evento si svolgerà, su gentile concessione dell’Amministrazione Comunale di Paese, nel parco di Villa La Quiete la sera del 29 ottobre 2016, in caso di maltempo spostata alla sera successiva 30 ottobre. 

Per informazioni e prenotazioni e-mail segreteria@prolocopaese.it    tel. 0422450689
Download da http://www.trevisoinfo.it/spettacoli-di-mistero.htm 

