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SOLO SOLISSIMO SULLA LAGUNA

Di e con  Valter Rado

Collaborazione artistica Ketti Grunchi

regia Valter Rado 
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“Caro diario, oggi io arrivato  Venezia!

Primo giorno di me, Peter arrivato di Germania  per scrivere mio libro:

‘Venezia. Segreti che mai nessuno saputo’.

Mie ricerche iniziate con molto successo…”
“Solo solissimo sulla laguna” è  uno spettacolo su Venezia, pensato per un pubblico  amante di questa magica città: maschere, gondole, turisti, acqua alta, moto ondoso, il carnevale. Il protagonista, “atterrato” dalla Germania nella città più bella del mondo, si avventura nella ricerca dei suoi segreti e delle sue leggende. Valter Rado ci guiderà lungo un viaggio "cabarettistico" divertente con una “guida turistica” molto particolare,  creando immagini  surreali con espressività comica e una  gestualità personale  molto originale.

Nel creare questo spettacolo Valter Rado ha scoperto che Venezia non è interessante solo per gli stranieri, ma per i veneziani stessi. E scavando nella  storia  passata e presente della città sembra di avere a che fare con una dimensione di infinita follia e magia. Terreno assolutamente fertile per lo sviluppo della comicità che l’attore ama. 
Valter Rado
Valter Rado, è nato a  Venezia ed emigrato in Germania per amore nel ’90, proprio nel momento in cui veniva riconosciuto il suo lavoro in Italia. Vincitore di Star 90. Terzo posto al Cavallo di Battaglia.   Riconoscimento al Funny Film Festival di Boario, per citarne solo alcuni. Nel Nord Europa fa la piacevole scoperta di trovarsi in una terra con una grandissima tradizione di “Piccolo Teatro”. Tante realtà teatrali e tanti spettatori. Impara la lingua, traduce lo spettacolo “Tatum tatum Crack “ ed inizia l’avventura tedesca che gli porterà tante soddisfazioni ed altri riconoscimenti. Tra i più importanti: il “Kleinkunst Preis der Stadt Schwerte” e soprattutto  lo UNITED SLAPSTICK  Europen Comedy Award (1996).

Valter Rado è presente sulla scena di teatri europei  (soprattutto Germania e Svizzera ma anche Belgio Francia e Spagna ) con i suoi acclamati spettacoli: „Weihnachtsfieber“/ Febbre di Natale  „Tatum..Tatum..Crack“  e Note im Sturm /Note nella Tempesta.  Insieme ai suoi “comici” compagni di viaggio  è un maestro dell’humor fine, lontano da ogni forma di comicità sotto la cintura, povera o “televisiva”. 

Dalla stampa estera:
Questo spettacolo è come una vacanza a Venezia...
Grandiosa la scena senza parole del turista bavarese con lo zaino ed i bastoni da passeggio
 in visita ad un negozio di vetri di Murano e involontariamente...riordina il negozio.
Come Valter  Rado indossa la maschera del diavolo fa venire i brividi alla schiena.
Affascinante come questo attore e commediante riesca con così pochi oggetti a creare nuove situazioni .
Una serata  divertente. 
Download da: http://www.trevisoinfo.it/teatroinvilla.htm
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